

ΑΝΤΡΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ

Πολλά πρέπει να ολοκληρωθούν για να αποτρέψουμε την επιστροφή στο παρελθόν

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Στην Αντιγόνη Σολομωνίδου-Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com



Συναντηθήκαμε Τετάρτη πρωί στο γραφείο της, στο Προεδρικό. Ο χρόνος της περιορισμένος, οι υποχρεώσεις πολλές. Από τη μια οι γιορτές και από την άλλη η προεκλογική εκστρατεία. Πολύς ο κόσμος που ζητά να την συναντήσει. Στο τραπέζάκι ένα καλαθάκι γεμάτο σοκολατάκια για τα παιδιά που πήγαιναν να τραγουδήσουν τα κάλαντα. Το γραφείο της μυρίζει κομμάτι από σπίτι. Έχει τη δική της οικειότητα. Γιατί όπως λέει, είναι από τη φύση της άνθρωπος της οικογένειας. Το κινητό της δεν σταματούσε να κτυπά. Το χαμήλωσε, μας κέρασε καφέ, είπε τις τελευταίες λέξεις στην ιδιαίτερα της και κάθισε στο γραφείο, μπροστά στο ανοικτό μαγνητόφωνο. Πόσο σπίτι σας νιώθετε το Προεδρικό, την ρώτησα ξεκινώντας. Μου απάντησε με αποπληκτική ειλικρίνεια πως το σπίτι σου είναι αλλιώς. Αυτή είναι η Άντρη Αναστασιάδη, η σύζυγος του Προέδρου της Δημοκρατίας, ένας άνθρωπος αισιόδοξος που κοιτάζει μπροστά.

Ο κόσμος αναγνωρίζει το δύσκολο έργο που έχει επιτελεστεί αυτή την 5ετία

-Εξουθενωμένη αυτή την εποχή;

-Επειδή θέλω να είμαι συνεπής στις υποχρεώσεις μου αφιερώνω πάρα πολύ χρόνο και δυνάμεις ούτως ώστε να μπορέσουμε στο μέγιστο

δυνατό βαθμό να ανταποκριθούμε στις ανάγκες και τα προβλήματα του κόσμου. Λόγω γιορτών και προεκλογικού οι απαιτήσεις είναι όπως αντιλαμβανέστε περισσότερες.

-Ποια είναι η προσφορά της Πρώτης Κυρίας στην προεκλογική;

-Μοιραζόμαστε με τον Νίκο τις υποχρεώσεις για να μπορέσουμε να αντεπεξέλθουμε. Ο ρόλος της Πρώτης Κυρίας είναι να βρίσκεται μέσα στην κοινωνία και δίπλα στον πολίτη και μάλιστα, όχι μόνο κατά τη διάρκεια της προεκλογικής, αλλά συνεχώς.

-Υπάρχει κόσμος που εκμεταλλεύεται αυτή την περίοδο για να ζητήσει χάρες, ρουσφέτια;

-Δεν μπορώ να πω ότι ζητούν ρουσφέτι και σίγουρα δεν θα χρησιμοποιούσα τη λέξη εκμετάλλευση. Τα προβλήματα υπήρχαν και υπάρχουν και δική μας υποχρέωση είναι όπου μπορούμε να βοηθήσουμε στην αντιμετώπισή τους.

-Πώς θα σκιαγραφήσατε τα προβλήματα της κοινωνίας με βάση το τι ακούτε από τον κόσμο αυτό τον καιρό;

-Οι ανάγκες του κόσμου έχουν να κάνουν με θέματα οικονομικά, υγείας και εξεύρεσης εργασίας. Θυμάστε πώς ήταν η κατάσταση όταν αναλαμβάναμε το 2013, σε μια από τις πιο κρίσιμες περιόδους της πρόσφατης ιστορίας μας με σωρεία προβλημάτων που άγγιζαν πάρα πολλούς συνανθρώπους μας; Παρόλο που έχουν βελτιωθεί πάρα πολύ τα οικονομικά δεδομένα, εντούτοις τα προβλήματα δεν θα μπορούσαν να σταματήσουν. Για να στηρίξουμε λοιπόν τους φοιτητές μας δημιούργησα τον Ανεξάρτητο Φορέα Κοινωνικής Στήριξης προς αντιμετώπιση ενός από τα μεγάλα προβλήματα.

-Τι λιθαράκι προσθέσατε με τον Ανεξάρτητο Φορέα Κοινωνικής Στήριξης;

-Πάρα πολύ μεγάλο. Τα δυο χρόνια λειτουργίας του δώσαμε ένα εκατομμύριο 350 χιλιάδες ευρώ, βοηθήσαμε 750 - 800 φοιτητές και φέτος έχουμε άλλες χιλίες αιτήσεις. Ο Φορέας συμπληρώνει τη χορηγία του κράτους για τα δικαιώματα σε Πανεπιστήμια εντός και εκτός Κύπρου, αλλά και για ενοίκια εκεί και όπου χρειάζεται.

-Τα χρήματα αυτά από πού προήλθαν;

-Από χορηγίες. Έχουμε πολύτιμους και πρόθυμους συμπαροστάτες, τρανό παράδειγμα αποτελεί



ΦΩΤΟ: ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΟΥΡΑΤΣΗΣ

Μηδενικός εφησυχασμός παρά το προβάδισμα

“ Η αποχή δεν αποτελεί ένδειξη διαμαρτυρίας. Αν κάποιος θέλει να διαμαρτυρηθεί, πρέπει να προσέλθει στις κάλπες και να εκφράσει τη δυσαρέσκειά του μέσω της ψήφου του

είναι διόλου πρόσφατη αλλά πολύχρονη. Ωστόσο, η ζωή μου όντως άλλαξε από την εκλογή του Νίκου στην Προεδρία καθότι οι υποχρεώσεις είναι πάρα πολλές, τα «θέλω» πάρα πολλά, οπότε δεν μπορείς να μείνεις αδιάφορος στις ανθρώπινες ανάγκες του κόσμου.

-Το 2013 ζήσατε δυο ακραία συναισθήματα, την εκλογή στην προεδρία της Δημοκρατίας και λίγο μετά το κούρεμα.

-Ναι, αυτό που λέει ο Σωκράτης ότι το γλυκύ και το πικρό είναι τόσο στενά συνδεδεμένα μεταξύ τους που φαίνονται ένα και τα παρομοιάζει με τα πολύ στα κοινά. Κάθε φορά που χρειάζομαστε ένα ποσό για να βοηθήσουμε συγκεκριμένη περίπτωση, βρίσκονται άνθρωποι που απλώνουν ένα χέρι βοήθειας. Υπάρχει θεία πρόνοια και ευλογία.

-Πόσο άλλαξε η ζωή σας αυτή την 5ετία;

-Όπως ξέρετε, η ανάμειξή μου στα κοινά δεν

χρεοκοπούσε καθώς τα ταμεία του κράτους επαρκούσαν για τις δαπάνες της χώρας για έναν μήνα. Η μικρή αλήθεια είναι ότι αν τότε η Βουλή ψήφιζε την πρώτη πρόταση δεν θα είχαμε το μεγάλο κούρεμα και ίσως να σωζόταν και η Λαϊκή Τράπεζα. Όπως το είπε πρόσφατα και ο τώως πρόεδρος του Eurogroup κ. Ντάιζεμπλουμ απαντώντας σε ερώτηση ευρωβουλευτή άλλου κόμματος. Αυτό νομίζω τα λέει όλα.

-Ζώντας τα δυο ακραία συναισθήματα;

-Σε κάνουν να αλλάξεις τις προτεραιότητές σου, να εκτιμάς τα πράγματα που σου δίνει ο Θεός και να παρακαλείς να είσαι σε θέση να βοηθήσεις τον κόσμο που αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα.

-Το 2014 του Αποστόλου Αντρέα γιορτάσατε στο ομώνυμο κατεχόμενο μοναστήρι και το 2015 ήσασταν στον δρόμο για Αμερική.

-Ναι, τη μια χρονιά πήγα στον Απόστολο Αντρέα και ήταν η πιο ωραία γιορτή της ζωής μου. Την επομένη, ήμασταν καθοδόν για τη Νέα Υόρκη, για να υποβληθεί ο Νίκος σε διορθωτική χειρουργική επέμβαση της μιτροειδούς βαλβίδας. Δόξα τω Θεώ όλα πήγαν πολύ καλά και τώρα είναι πιο δυνατός και υγιής από ποτέ! Ήταν λοιπόν αναμφίβολα μια πολύ δύσκολη προσωπική στιγμή, αλλά δεν την περάσαμε μόνοι μας. Είχαμε την αγάπη και τη συμπαράσταση του κόσμου.

-Οι δημοσκοπήσεις φέρνουν τον Νίκο Αναστασιάδη να κερδίζει τις εκλογές, αυτό πώς λειτουργεί στην προεκλογική;

-Δεν υπάρχει εφησυχασμός παρά το γεγονός ότι οι δημοσκοπήσεις δείχνουν προβάδισμα του Νίκου Αναστασιάδη. Όπως έλεγε και ο αξιωματικός Γλαύκος Κληρίδης το αποτέλεσμα θα το δείξουν οι κάλπες.

-Ποιον θα προτιμούσατε στο δεύτερο γύρο;

-Δεν είναι θέμα προτίμησης αλλά επιλογής του κόσμου και εμπιστοσύμια την κρίση του λαού μας.

Κύριος στόχος η επανένωση του νησιού

-Τι εικόνες κρατάτε από αυτή την 5ετία;

-Είμαι άνθρωπος αισιόδοξος που κοιτάζει μπροστά. Δεν μπορεί να κολλάς πάνω στο παρελθόν διότι δεν θα μπορέσεις να οραματιστείς το μέλλον. Χαράζονται στην ψυχή σου όλα όσα συμβαίνουν, ωστόσο πρέπει να βλέπουμε θετικά και να προχωρούμε μπροστά. Στην 5ετία βελτιώθηκαν πάρα πολύ τα πράγματα στην Κύπρο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση όλοι θεωρούν ότι η οικονομική μας ανάκαμψη είναι το μεγαλύτερο επίτευγμα της διακυβέρνησης Αναστασιάδη. Εκείνο που εις σπράττω από τον κόσμο είναι μια γενικότερα θετική αποτίμηση αλλά και αναγνώριση του δύσκολου έργου που έχει επιτελεστεί.

-Τι δεν έχει ολοκληρωθεί σε αυτή την 5ετία;

-Το Κυπριακό που παρά τις προσπάθειες που έγιναν στην Ελβετία δεν κατέστη δυνατό να βρεθεί λύση διότι η Τουρκία ζητούσε να είναι εγγυήτρια δύναμη. Φανταστείτε τους κατακτητές να είναι και εγγυητές και να μην δέχονται την αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων. Οπότε, δεν μπορούσε ο Πρόεδρος να θέσει σε δημοψήφισμα ένα σχέδιο που θα απέρριπτε ο λαός. Πέρασαμε στιγμές μεγάλης αγωνίας. Η επανένωση της Κύπρου παραμένει κύριος στόχος του Νίκου Αναστασιάδη.

Τι κρατάτε από τις συναντήσεις με τις συζύγους των διαφόρων ηγετών που έχετε γνωρίσει; Είναι σχέσεις ανθρώπινες και φιλικές. Πέρασαμε αρκετές ώρες με την κυρία Ακιντζι, η οποία πρέπει να πω μοιράζεται τη θέληση για λύση του Κυπριακού και για ένα καλύτερο μέλλον για τα παιδιά μας. Την κυρία Ερντογάν την συνάντησα στη Νέα Υόρκη στο γεύμα που παρέθεσε η κυρία Τραμπ για τις συζύγους των ηγετών. Μου ανέφερε ότι εδώ και χρόνια πολλά ακούει για το Κυπριακό χωρίς να υπάρχει ακόμα λύση. Της απάντησα βεβαίως: «Να βάλετε κι εσείς το λιθαράκι σας για να μπορέσει επιτέλους να λυθεί». Με τις υπόλοιπες Πρώτες Κυρίες της Ευρώπης και όχι μόνο, κρατώ το καλό κλίμα και τις κοινές προσπάθειες για σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των χωρών μας.

-Η αποχή σας ανησυχεί;

-Η αποχή φαίνεται πως θα είναι μικρότερη από ότι ήταν στις βουλευτικές εκλογές. Θα ήθελα ωστόσο να τονίσω ότι η αποχή δεν αποτελεί ένδειξη διαμαρτυρίας. Αν κάποιος θέλει να διαμαρτυρηθεί, πρέπει να προσέλθει στις κάλπες και να εκφράσει τη δυσαρέσκειά του μέσω της ψήφου του.

-Τι θα σημαίνει για σας μια πιθανή 2η θητεία;

-Πολλή δουλειά και ολοκληρωτικό του οράματος με πάθος, πείσμα και αποφασιστικότητα.

-Πού πιστεύετε ότι θα κριθεί το αποτέλεσμα στις εκλογές;

-Στην πετυχημένη διακυβέρνηση Νίκου Αναστασιάδη, γιατί «το μέλλον που σχεδιάζουμε έχει στέρεο παρόν». Στο πώς είμαστε και πού φτάσαμε. Στο τι παραλάβαμε και τι νοικοκύρεμα πετύχαμε. Τις τολμηρές μεταρρυθμίσεις, την αναθέμηση της οικονομίας, τις νέες θέσεις εργασίας, στην αποκατάσταση του χρηματοπιστωτικού μας συστήματος και την προσέλκυση επενδύσεων. Στην ενίσχυση της κρατικής μας οντότητας. Στον ενεργειακό σχεδιασμό. Στην ενίσχυση του κύρους της Κυπριακής Δημοκρατίας διεθνώς και την ανάδειξη του γεωστρατηγικού μας ρόλου. Όλα αυτά θα τα γωσθα αναγνωρίσει ο ψηφοφόρος.

-Γιατί να ψηφίσουν οι πολίτες τον Νίκο Αναστασιάδη;

-Για να ολοκληρώσει αυτό που ξεκίνησε την προηγούμενη 5ετία. Αναγνωρίζει ότι δεν έχει αντιμετωπιστεί το σύνολο των προβλημάτων, ότι υπάρχουν ακόμα συμπολίτες μας που έχουν ανάγκες. Πολλά πρέπει να ολοκληρωθούν για να αποτρέψουμε την επιστροφή στο παρελθόν.

-Μια ευχή για το 2018;

-Εύχομαι να επανενωθεί η πατρίδα μας, ο τόπος μας να ευημερεί και οι άνθρωποι να μπορούν να κυνηγούν με επιτυχία τα όνειρά τους.